

甲流处高流行水平仍需防范

市三院今春已收治20多名甲流重症患者

市疾控部门的最新监测结果显示:我市流感的发病水平在下降,但目前仍处于高流行水平。今春以来,市三院重症医学科已陆续收治20多名甲流重症患者,其中还有4名重症患者仍在院治疗。昨天,记者前往市三院ICU进行了探访。

感染后要警惕心肌炎

市三院院长、重症医学科科带头人韩旭东介绍,甲流的病理机制与新冠病毒感染是相通的,症状也很相似,都是呼吸道病毒感染所致,传播能力强,病情发展速度快,可导致免疫系统的相关损伤。

“90%的甲流患者表现为上呼吸道感染,但一部分人会累及肺部,甚至还有少部分人导致病毒性肺炎或病毒性心肌炎。特别是暴发性心肌炎,病情十分凶险,从发病到死亡往往不到24小时。”韩旭东强调,从今春该院收治的甲流重症患者看,大多存在年龄偏大、有新冠后遗症、合并糖尿病等其他基础疾病等共性特点,有些患者还出现了间断性不明原因发热,表现为食欲减退、明显消瘦。

高龄重症患者康复较慢

在市三院重症监护病房6床躺着的是91岁的老人,他也是市三院此次收治的年龄最大的甲流重症患者。“去年12月6日老人感染新冠后,身体明显不如从前,一直有全身乏力、咳嗽、胸闷等‘长新冠’症状。

今年3月26日,老人因发热、气促被急诊收治入院,当时指脉氧饱和度很低。”市三院ICU副主任医师任轲介绍,在气管插管治疗一段时间后,老人病情出现了好转,于是,医护人员对其进行了拔管。然而,由于老人气道自洁能力较差、黄痰多且黏稠,拔管3天后又不得不再次插管,目前仍在进一步治疗中。

和6床一样,5床的患者同样经历过气管插管拔出后,又重新插管的情况。“这是一名86岁的老人,也是因为新冠感染后,一直食欲不振,人瘦得皮包骨头,加上本身有糖尿病,这次感染甲流后很快发展成了重症。”韩旭东介绍,老人自3月9日收治入院,经检查,除了甲流外,还合并EB、CMV这两种疱疹病毒感染,使病情更加错综复杂。

韩旭东解释,无论是新冠还是甲流,一旦感染后发展为重症,往往会造成免疫紊乱,不利于机体恢复健康。

甲流重症并非老年人专利

当然,甲流重症也并非老年人的专利。前不久,50岁市民姜先生就因为感染甲流,在

“鬼门关”走了一遭。幸运的是,经过市三院医护人员的全力救治,他已于3月30日顺利康复出院。

“他也是一名糖尿病患者,因为高热、呼吸困难,在如皋当地医院就诊,3月13日转入我们医院ICU抢救。”韩旭东介绍,当时该患者出现了全身炎症反应综合征,重症肺炎,呼吸衰竭,血小板减少,躯干出现充血性皮疹,白细胞一度掉到 $0.5 \times 10^9/L$ 以下,生命危在旦夕。经过大剂量激素治疗后,气管插管接呼吸机辅助通气,总算稳住了他的病情。

“春季是各种呼吸道传染病的高发季节,市民特别是‘长新冠’人群在公共场所仍应戴好口罩,同时要重视新冠后遗症的治疗。”韩旭东强调,“长新冠”人群往往可能因为自身免疫系统尚未恢复,让甲流病毒有了可乘之机。

此外,他还提醒,对于患有基础疾病的老年人而言,同样要做好个人防护,外出一定要戴好口罩。一旦确诊感染甲流,应及时进行抗病毒治疗,如果延误治疗,就有可能发展为重症。 本报记者冯启榕

市人力资源市场发布节后供求报告 制造业岗位多 服务业增长快

晚报讯 南通人力资源市场发布的《2023年节后南通市本级人力资源市场供求分析报告》显示,今年2~3月,市本级人力资源市场累计采集就业岗位约2.69万个,求职人数约2.09万人,供求总量同比有所回升,就业形势总体稳定,释放出疫情防控政策优化调整后,经济加快复苏的积极信号。

统计数据显示,今年的用人需求集中在二、三产业,其中第二产业需求占四成;所有提供就业岗位的18个行业中,制造业的岗位数最多,占36.17%。在市本级人力资源市场,制造业提供就业岗位约0.97万个,同比下降29.88%,其中,我市最大的传统支柱产业纺织服装服饰业用人需求与去年基本持平,而通用设备制造业和通信设备、计算机及其他设备制造业、化学原料和化学制品制造业同比均有不同程度的下降。从月度走势看,2月制造业用人需求处于高位,达到0.75万人,经过密集线上线下招聘对接后,招

聘需求趋近饱和,进入3月后迅速回落。

第三产业方面,用人需求总量约为1.62万人,较去年同期上升84.87%。在传统服务业中,交通运输仓储邮政业、住宿餐饮业用人需求同比回升明显,涨幅分别高达624.36%和419.01%;现代服务业中,居民服务修理和其他服务业、租赁和商务服务业用人需求涨幅明显,同比分别上升202.34%、155.61%。从长远来看,进入后疫情时代,服务业仍具有较大市场需求,就业增长仍存在一定的空间和潜力。

市人社局人力资源服务中心主任陈焱表示,二季度我市就业形势将延续平稳态势,市本级人力资源市场供求总量环比有所下降,但是总体表现为供大于求,“高校毕业生就业总量的压力和结构性矛盾仍然存在,实现青年群体的高质量充分就业,需要政府、企业和个人的共同努力。”

通讯员高大伟 记者何家玉

适龄女生HPV疫苗接种启动

1.62万名在校初一女生将免费接种

晚报讯 昨天,2023年南通市适龄女生HPV疫苗接种工作全面启动,首批1.62万名具有南通市学籍、2009年9月1日以后出生、2023年上半年在校初一(9月份初二)的女生将免费接种国产双价HPV疫苗。

宫颈癌是世界卫生组织(WHO)确认的全球重大公共卫生问题之一,严重影响妇女健康及生命安全。据权威研究

结果表明,宫颈癌也是目前唯一病因明确——即人乳头瘤病毒(HPV)感染——可防可控的恶性肿瘤,接种HPV疫苗是预防宫颈癌的有效措施。为9~14岁女孩接种HPV疫苗可提供最佳免疫保护,显著降低宫颈癌发病率,是目前预防宫颈癌发生最经济有效的手段。今年,“为适龄女生免费接种HPV疫苗”被确定为省级民生

实事项目之一。

在当天的启动工作活动中,市妇幼保健院和市疾控中心专家分别对我市HPV疫苗接种实施方案进行解读,就HPV疫苗接种有关注意事项进行了培训。市卫健委、市教育局、市妇联、各县(市、区)教体局、市疾控中心的相关负责人80多人参加了培训活动。

记者李波

黄梅戏经典剧目

《红楼梦》《女驸马》将在更俗上演

晚报讯 21~22日,由安徽省黄梅戏剧院打造、中国戏剧梅花奖得主领衔的两大经典剧目《红楼梦》《女驸马》,将先后在更俗剧院上演,南通戏迷在家门口即可享受戏剧“大餐”。

黄梅戏《红楼梦》由国家

一级演员、梅花奖获得者何云凤饰演贾宝玉,国家一级演员魏瑜遥饰演林黛玉。

《女驸马》汇集有3位梅花奖获得者,其中,孙娟饰演冯素珍、吴亚玲饰演公主、蒋建国饰演冯益民。

记者杨镇潇

自学考试准考证今起开放打印

考生可自行决定是否佩戴口罩

晚报讯 5日,市教育考试院发布消息,公布4月自考准考证打印时间以及考试注意事项。文件显示,我省2023年4月高等教育自学考试将于2023年4月15日~16日举行,今日起开放打印准考证。

市教育考试院特别提醒广大考生,准考证须使用空白A4

纸打印,严禁伪造、变造或擅自涂改,严禁在准考证正反面做任何标记,否则按违规处理。考试过程中,考生可自行决定是否佩戴口罩。

据了解,本次考试考生只准携带0.5毫米黑色墨水的签字笔、铅笔、圆规、直尺、三角板、橡皮等必需的文具用品,

部分课程可带不带存储功能的普通计算器、水彩笔。考生考前30分钟方可进入考点,开考15分钟后,迟到考生禁止入场,交卷时间不得早于本场考试结束前30分钟。考点发出开考信号后才能开始答题,发出考试结束信号后应立即停止作答。 记者沈樑

更俗剧院

最新演出信息

动画《铃芽之旅》
大黄、冯小刚主演《忠犬八公》
范丞丞、蒋龙主演《了不起的夜晚》
克里斯·派恩主演《龙与地下城:侠盗荣耀》
杨烁、李萌萌主演《不能错过的只有你》
杨皓宇、艾丽娅主演《宇宙探索编辑部》

4月21日19:30——黄梅戏《红楼梦》
4月22日19:30——黄梅戏《女驸马》
5月21日19:30——浪漫520沉浸式烛光音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668